

МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ЛИВЕНСКОГО РАЙОНА  
ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

**Протокол**  
**проведения августовской конференции работников**  
**образования Ливенского района**

*Тема заседания:*

**«ПРИОРИТЕТНЫЕ НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ В ОБРАЗОВАНИИ:  
ФОРМИРОВАНИЕ КОМПЛЕКСНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОСТРАНСТВА НА  
ТЕРРИТОРИИ ЛИВЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА».**

*Место проведения:* **РДК Ливенского района**

*Время проведения:* **29.08.2019 г., 10.00 час.**

**Повестка дня:**

1. Доклад начальника управления образования Ревина Валерия Михайловича.
2. «Развитие системы обеспечения качества и безопасности образовательных услуг» - Цуканова Светлана Алексеевна, заместитель директора МБОУ «Липовецкая СОШ им. М.Н. Павлова».
3. «Здоровьесберегающие технологии как неотъемлемый компонент в современном образовательном процессе» - Леонова Любовь Васильевна, директор МБОУ «Здоровецкая СОШ».
4. «Организация социально-культурной деятельности в общеобразовательных учреждениях Ливенского района» - Головина Елена Викторовна, учитель иностранного языка МБОУ «Сахзаводская СОШ».

**1.СЛУШАЛИ:**

Ревина В.М., начальника управления образования. Он подробно остановился на достижениях, проблемах и перспективах развития дошкольного, основного, среднего общего образования в Ливенском районе. В начале выступления В.М. Ревин поблагодарил ветеранов педагогического труда, дал напутственные слова молодым специалистам. Своё выступление Валерий Михайлович построил в соответствии с указом Президента В.В. Путина «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до две тысячи двадцать четвёртого года». Первое и важнейшее направление, на котором остановился начальник управления образования - это федеральный проект "Современная школа", который включает обновление материально-технической базы, строительство новых школ, создание на селе сети из 25 пилотных школ нового типа, внедрение новых методов обучения, обновление образовательных программ. Далее В.М. Ревин отметил, что какие бы глобальные изменения не происходили в образовании, для нас главное – обеспечить каждому

ребенку незыблемое конституционное право – получить бесплатное образование высокого качества, создать всем детям равные стартовые возможности. В новом учебном году 2 тысячи 128 обучающихся придут в обновлённые школы Ливенского района. В целях соблюдения гарантий общедоступности и бесплатности в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами общего образования в районе сформирована сеть общеобразовательных учреждений, включающая 23 средних школы, 7 основных, 3 филиала, 3 муниципальных детских сада, Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Школа искусств, творчества и спорта». В учреждениях, подведомственных управлению образования, работает 465 педагогических работников, из них 361 учитель, из которых 43 совместителя.

Ревин В.М. высказал озабоченность о том, что анализ потребности в педагогических кадрах на ближайшие пять лет показал существование ряда проблем, требующих незамедлительного решения. Наиболее острая проблема – это старение педагогических кадров. Растет количество учителей, достигших пенсионного возраста. На сегодняшний день в школах района работает 95 пенсионеров, что составляет 26 % учителей. Средний возраст 48 лет. Прогноз на будущее не утешителен: выявлена потребность в педагогических работниках, таких, как учителя начальных классов, русского языка и литературы, математики, физики, физкультуры, иностранных языков.

Ежегодно в образовательные организации района приходит не более пяти молодых специалистов – выпускников ВУЗов, численность которых, безусловно, недостаточна для обновления педагогического состава. Проблему дефицита педагогических кадров управление образования решает за счет увеличения выпускников, поступающих по целевому приему. И уже сейчас необходимо начать индивидуальную работу с обучающимися выпускных классов – потенциальными кандидатами на поступление в вузы на педагогические специальности. Далее начальник управления образования сказал, если говорить об итоговых образовательных результатах 2018/2019 учебного года, в целом, они ожидаемы, внештатных ситуаций не возникало. Родители, а самое главное дети сегодня понимают, что без системной подготовки к государственной итоговой аттестации хорошего результата ждать не приходится. На это же нацелены и руководители общеобразовательных учреждений, и педагогическое сообщество.

Важнейшим критерием работы учреждений является деятельность по овладению обучающимися базовыми знаниями и работа педагогических коллективов по предупреждению неуспеваемости. Анализ успеваемости обучающихся образовательных организаций района показывает, что из одной тысячи девятисот двадцати семи обучающихся (2-11 класс) – учатся на отлично 8% , хорошо – 37%, удовлетворительно – 55%.

К сожалению, приходится говорить и об объективности оценок по предметам у претендентов на медаль, и о недостаточной педагогической и психологической работе по подготовке одаренных и успешных учеников к экзаменам.

Трое выпускников 11 класса награждены медалями «За особые успехи в учении». Это обучающиеся Сахзаводской, Введенской и Покровской средних школ. Четверо обучающихся 9 класса по итогам учебного года получили аттестат с отличием. Задача на новый учебный год – продолжать активно работать по повышению качества успеваемости. Далее Валерий Михайлович отметил, что образовательные организации активно использовали свои ресурсы для содержательного отдыха и досуга детей. Оздоровление детей и подростков в период школьных каникул традиционно осуществляется в учреждениях дневного пребывания. В 2019 году на отдых и оздоровление детей бюджетом Ливенского района выделено два миллиона триста семьдесят тысяч сто рублей. Летняя оздоровительная кампания 2019 года была задействована различными формами отдыха и оздоровления тысячи семисот семидесяти детей и подростков, или 82 % от общего количества обучающихся детей в

районе. В заключение Ревин В.М. поблагодарил за оказанную финансовую помощь руководителям организаций и предприятий, депутатам, главам сельских поселений. За отчетный год администрацией района, управлением образования, проведена определенная работа по укреплению материально – технической базы образовательных организаций, подготовке их к новому учебному году. На подготовку образовательных организаций к новому учебному году потрачено 43 млн. рублей.

## **II. СЛУШАЛИ:**

Цуканову Светлану Алексеевну, заместителя директора МБОУ «Липовецкая СОШ им. М.Н. Павлова». Она отметила, что стартовавший в России в январе 2019 года по указу Президента РФ Владимира Путина национальный проект «Образование» определяет современное содержание требований к качеству образовательных услуг: обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования и вхождение в десятку ведущих стран мира по качеству общего образования, а также воспитание гармонично развитой, социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов России, исторических и национально-культурных традиций.

Качество образования – это всеобъемлющая система, в которой все компоненты взаимосвязаны и взаимодополняют друг друга. Далее Светлана Алексеевна подробно остановилась на работе коллектива МБОУ «Липовецкая СОШ им. М.Н. Павлова» целью которого является обеспечение необходимых условий предоставления качественной образовательной услуги, отвечающей запросам и ожиданиям потребителей, целостное развитие растущего человека, его готовность к самоопределению, саморазвитию и творчеству, к самоорганизации своей жизни.

Одним из главных условий повышения качества образования в школе, по словам Цукановой С.А., является стабильный профессиональный творческий коллектив, состоящий из 18 человек – 30 % из которых выпускники школы. 7 педагогов имеют высшую категорию, 11 – первую. 2 педагога – имеют звание « Почетный работник общего образования», 1 – «Отличник народного просвещения». Цуканова Светлана Алексеевна является членом регионального учебно-методического объединения, а также возглавляет районное методическое объединение заместителей директоров по УВР. Дорохин А.И. возглавляет районное методическое объединение педагогов – организаторов ОБЖ, Беляев А.А. является членом региональной государственной экзаменационной комиссии по проверке работ ЕГЭ по математике. Мачихина Наталья Николаевна победитель межрегионального конкурса видеоуроков «Творчество И.С. Тургенева в современном мире». Все педагоги нашей школы уделяют серьёзное внимание повышению своего мастерства: за прошедший учебный год 9 учителей прошли профессиональную переподготовку. Безусловно, чтобы грамотно и оперативно управлять качеством образования, необходимо владеть точной информацией о деятельности школы. В целях получения объективной информации о состоянии качества образования, тенденциях и причинах его изменения создана и успешно функционирует Школьная система оценки качества образования – это совокупность систем внутришкольного контроля, мониторинга, общественной и профессиональной (внешней и внутренней) экспертизы и аудитов. В прошедшем учебном году учащиеся школы успешно справились с ВПР и НОКО и подтвердили свои оценки.

В заключение Светлана Алексеевна сказала, что в Липовецкой средней школе созданы качественные условия, обеспечивающие реализацию новых федеральных государственных стандартов, сбережение здоровья детей, поддержку одарённых детей и детей, нуждающихся в инклюзивном образовании.

### III. СЛУШАЛИ:

Леонову Любовь Васильевну, директора МБОУ «Здоровецкая СОШ»). В своём выступлении Любовь Васильевна отметила, что здоровье - это главная человеческая ценность, сохранение и приумножение которой становится первейшей обязанностью человека. Здоровье - дело не только личное, но и общественное. Согласно Концепции Всемирной организации здравоохранения в понятие «здоровье» входит три основных компонента – здоровье физическое, социальное, психическое. Усовершенствованный вариант этой Концепции выделяет уже четыре компонента – к первым трём добавляется ещё здоровье нравственное. Говоря научным языком, здоровье человека складывается из здоровья личностного, психоэмоционального, физического, интеллектуального, социального, духовного. Укрепление здоровья - это дело государственной важности. Возрастающие психоэмоциональные и физические нагрузки современных школьников делают задачу сохранения и укрепления здоровья детей одной из наиболее актуальных. В соответствии с Законом РФ «Об образовании» здоровье школьников отнесено к приоритетным направлениям государственной политики в области образования. На учителя ложится прямая ответственность за состояние здоровья каждого ученика. Поэтому школа должна знать причины тех или иных нарушений здоровья детей и подростков, уметь создавать благоприятные условия для их здоровья. Каждое образовательное учреждение помимо решения педагогических задач должно соотносить учебную нагрузку и методы преподавания с возрастными и индивидуальными особенностями детей, содействовать охране и укреплению их здоровья. Научить детей жить без конфликтов и стрессов, укреплять, сохранять свое и ценить чужое здоровье, усилить мотивацию учения, привить принципы здорового образа жизни поможет, несомненно, применение в педагогическом процессе здоровьесберегающих технологий в совокупности с охранительными педагогическими режимами обучения. Каждый урок в школе строится педагогами с учетом определенных показателей. Успешность любой педагогической технологии зависит от личности учителя и психологически грамотной педагогической направленности его педагогической деятельности. При переходе на пятидневную рабочую неделю возникла необходимость в корректировке общего подхода к образовательному процессу, с целью снятия учебных перегрузок и сохранения здоровья детей без потери его качества. В связи с этим школа работает в режиме полного дня по 5-ти дневной неделе, что наиболее благоприятно для осуществления поставленных задач по интеграции оздоровительного процесса в образовательный. Продолжительность урока – 40 мин. Расписание составлено в соответствии с санитарными требованиями, предъявляемыми государственным санитарно-эпидемиологическим надзором.

Воспитательная работа в школе по направлению «здоровьесберегающие технологии» спланирована, имеет свои цели и задачи.

В настоящее время воспитательная работа школы опирается на основное направление – сохранение здоровья школьников в современных условиях, поэтому главная задача – создание системы воспитательной работы, направленной на кардинальное изменение и улучшение социальной среды, образовательной среды и среды межличностных отношений. Внедрение такой модели воспитательной системы позволит не только сохранить физическое и психическое здоровье школьников, но и изменить психолого-педагогическую среду школы. Для сохранения здоровья обучающихся большое значение имеет организация питания. Питание организовывается с учетом всех диетологических требований и физиологических потребностей детей и подростков. Эти требования полностью реализуются в нашей школе, в рационе питания наших детей неукоснительно

соблюдается дифференцированный подход к энергетической ценности и содержанию белков, жиров, углеводов в зависимости от возраста.

Строго выполняются все необходимые условия санитарного контроля. Тщательно выполняются все предписания по срокам и условиям хранения и реализации пищевых продуктов. Изучение и анализ медицинских документов детей позволили сделать вывод о том, что правильно организованное питание позволило снизить количество обращений к медицинским работникам.

Задачи профилактики заболеваемости и систематического укрепления здоровья активно решаются в период организации летнего отдыха детей в условиях школьного санаторно-оздоровительного лагеря.

#### **IV. СЛУШАЛИ:**

Головину Елену Викторовну, учителя иностранного языка МБОУ «Сахзаводская СОШ». Она отметила, что особое место в их школе уделяется социально-экологическим проектам. Они ориентируются в своей деятельности не только на интересы обучающихся, это и совместные активные действия разновозрастной группы населения, в которую входят желающие участвовать в проектно-исследовательской работе. Активный и дружный коллектив Сахзаводской школы организует и проводит массовые мероприятия, экологические акции, в которых с удовольствием участвуют ученики и население посёлка и района. Первой масштабной затеей в этом русле было благоустройство родника в посёлке Сахзаводской, и проект назывался «Здоровый родник». К его реализации подключился весь школьный коллектив. Целью этой работы являлось проверить качество грунтовой воды из природных подземных источников, которую люди употребляют в пищу. Новости о внеурочной деятельности дошли до местного телевидения, и был снят репортаж о том, как взаимодействуют с учениками на одном занятии учитель биологии и учитель иностранных языков.

Всё это началось с того, что Головина Е.В. посетила 3 года назад семинар в Санкт-Петербурге, который был посвящён интегрированному обучению. Для будущего перспективного специалиста сейчас недостаточно только знаний одного иностранного языка. Важно, чтобы он умел общаться на иностранном языке на специализированные темы, например, из области естественных или гуманитарных наук. Школа подхватила эту идею и при поддержке школьной администрации начали вести внеурочную деятельность под девизом: думать, исследовать, действовать. Спустя 2 месяца Елена Викторовна с коллегой рассказали на семинаре в Гёте-институте в Тбилиси, а потом показали видео одного из наших занятий на семинаре в Киеве.

Все действия школы можно отследить в группе ВК [https://vk.com/kryshka\\_malyshka57](https://vk.com/kryshka_malyshka57). Ребятам интересно участвовать в этих проектах, потому что тема экологии волнует не только нашу страну, но и другие страны нашей планеты. Оба выше упомянутых проекта участвовали в международном конкурсе от Гёте-института «Школа за экологию» и были отмечены особыми призами. Весной 2019 года активные участники проекта «Крышка-малышка» были приглашены Гёте-институтом в Москву на награждение. В школе стартовал новый проект «Крутобум». Название появилось от нашего сельского поселения с. Крутое и Бумага. Его цель - сохранение и ответственное потребление природных ресурсов нашей планеты и продвижение принципов раздельного сбора отходов, в частности — сбор и переработка макулатуры (бумажных отходов). Пресса заинтересовалась этими начинаниями и о проекте написали в Ливенской газете и на страницах интернета.

В заключение Головина Е.В. сказала, что совместные дела, крепкая дружба, посильный вклад в оказание помощи другим людям, сохранение окружающей среды в

чистоте и многое другое наполняют школьную жизнь важными ценностями, полезными замыслами и целесообразным времяпровождением.

#### **V. СЛУШАЛИ:**

Красова Александра Викторовича, главного специалиста управления образования. Он зачитал приказ о награждении. Процедуру награждения провели Ревин Ю.Н., глава района, Ревин В.М., начальник управления образования, Перельгина Надежда Михайловна, председатель обкома Профсоюза работников народного образования, и Латышева О.Г., председатель Ливенской районной организации профсоюза работников народного образования и науки.

В заключение конференции для работников образования Ливенского района был дан концерт.

Секретарь

Н.И.Кобылкина